O γρίφος του Αϊνστάιν.

Ο ίδιος ο Αϊνστάιν είπε πως τον παρακάτω γρίφο δεν θα καταφέρει να τον λύσει το 98% όσων προσπαθήσει. Και έχει κατά κάποιον λόγο δίκιο. Αν τον λύσετε θα βρείτε ότι ο Γερμανός έχει το ψάρι. Έφαγα κάμποση ώρα και κατέγραψα την λύση…

 

Υπάρχουν 5 σπίτια, πέντε διαφορετικών χρωμάτων. Σε κάθε ένα σπίτι ζει ένας άνθρωπός διαφορετικής εθνότητας. Οι πέντε ιδιοκτήτες πίνουν ένα συγκεκριμένο είδος ποτού, καπνίζουν μια συγκεκριμένη μάρκα τσιγάρων και έχουν ένα συγκεκριμένο κατοικίδιο. Όλοι έχουν μεταξύ τους διαφορετικά κατοικίδια, διαφορετικές μάρκες τσιγάρων και διαφορετικά είδη ποτών. 
Η ερώτηση είναι: "Ποιος έχει το ψάρι;" 

Στοιχεία: 
01. Ο Άγγλος μένει στο κόκκινο σπίτι. 
02. Ο Σουηδός έχει ένα σκύλο. 
03. Ο Δανός πίνει τσάι. 
04. Το πράσινο σπίτι είναι αριστερά από το άσπρο σπίτι. 
05. Ο ιδιοκτήτης του πράσινου σπιτιού πίνει καφέ. 
06. Αυτός που καπνίζει Pall Mall εκτρέφει πουλιά. 
07. Ο ιδιοκτήτης του κίτρινου σπιτιού καπνίζει Dunhill. 
08. Αυτός που μένει στο μεσαίο σπίτι πίνει γάλα. 
09. Ο Νορβηγός μένει στο πρώτο σπίτι. 
10. Αυτός που καπνίζει Blends μένει δίπλα σε αυτόν που έχει γάτες. 
11. Αυτός που έχει το άλογο μένει δίπλα σ' αυτόν που καπνίζει Dunhill. 
12. Ο ιδιοκτήτης που καπνίζει Bluemaster πίνει μπύρα. 
13. Ο Γερμανός καπνίζει Prince. 
14. Ο Νορβηγός μένει δίπλα στο μπλε σπίτι. 
15. Αυτός που καπνίζει Blends εκεί ένα γείτονα ποu πίνει νερό.

 

ΛΥΣΗ

Καταρχήν χρησιμοποιώντας μόνο το μυαλό το πρόβλημα δεν λύνεται! Πρέπει να χρησιμοποιήσετε μολύβι και χαρτί. Λοιπόν πρώτα φτιάχνουμε ένα πινακάκι όπως το παρακάτω όπου θα βάλουμε σιγά – σιγά τα στοιχεία που μας δίνει ο γρίφος.

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΧΡΩΜΑ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	;
	;
	;
	;
	;


 

Το «μυστικό» είναι να χρησιμοποιήσουμε με την σωστή σειρά τις πληροφορίες. Καταρχήν το στοιχείο 9 σύμφωνα με το οποίο ο Νορβηγός μένει στο πρώτο σπίτι και το στοιχείο 14 ότι ο Νορβηγός μένει δίπλα από το μπλε σπίτι. Άρα ο πίνακας θα γίνει κάπως έτσι:

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	;
	;
	;
	;

	ΧΡΩΜΑ
	;
	ΜΠΛΕ
	;
	;
	;

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	;
	;
	;
	;
	;


Ξέρουμε ότι αυτός που μένει στο μεσαίο σπίτι πίνει γάλα (8). Επίσης ότι το πράσινο σπίτι είναι αριστερά του άσπρου(4) . Άρα το άσπρο σπίτι μπορεί να είναι μόνο το 4 ή το 5.. Όμως σύμφωνα με το στοιχείο 5 αυτός που μένει στο πράσινο σπίτι πίνει καφέ, άρα αποκλείεται να μένει στο μεσαίο σπίτι. Δηλαδή το πινακάκι θα γίνει:

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	;
	;
	;
	;

	ΧΡΩΜΑ
	;
	ΜΠΛΕ
	;
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	;

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	;
	;
	;
	;
	;


 

Ο Βρετανός μένει στο κόκκινο σπίτι. Ξέρουμε τα χρώματα για τα 3 σπίτια οπότε αναγκαστικά ο Βρετανός μένει στο μεσαίο σπίτι:

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	;
	ΒΡΕΤΑΝΟΣ
	;
	;

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	;
	;
	;
	;

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	;

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	;
	;
	;
	;
	;


Αυτός μένει στο κίτρινο σπίτι καπνίζει Dunhill και ο διπλανός του έχει άλογο:

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	;
	ΑΓΓΛΟΣ
	;
	 

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	ΑΛΟΓΟ
	;
	;
	;

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	;

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	ΝΤΑΝΧΙΛ
	;
	;
	;
	;


Τώρα…ο Σουηδός έχει σκύλο.  Ή θα πίνει καφέ, ή νερό, ή τσάι, ή μπύρα. Τσάι πίνει ο Δανός. Άρα μένει το νερό και η μπύρα. Ο γείτονας αυτού που πίνει νερό καπνίζει Blends. Αν πίνει νερό ο Σουηδός μένει ή στο 2 ή 5.  Το μόνο που μπορείτε να κάνετε είναι να δοκιμάσετε. Αν βάλετε το 2 τότε διαδοχικά θα προκύψει ότι ο Σουηδός πίνει νερό άλλα καπνίζει Bluemaster κάτι που είναι άτοπο σύμφωνα με τον κανόνα 12. Άρα ο Σουηδός μένει στο σπίτι 5 και πίνει μπύρα (αν έπινε νερό θα προέκυπτε ότι ο Νορβηγός πίνει μπύρα που δεν ισχύει). 

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	;
	ΑΓΓΛΟΣ
	;
	ΣΟΥΗΔΟΣ

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	ΑΛΟΓΟ
	;
	;
	ΣΚΥΛΟΣ

	ΠΟΤΟ
	;
	;
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	ΜΠΥΡΑ

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	ΝΤΑΝΧΙΛ
	;
	;
	;
	ΜΠΛΟΥΜΑΣΤΕΡ


 

 

Ο Δανός πίνει τσάι άρα εύκολα καταλαβαίνουμε ότι θα μένει στο σπίτι 2. Ύστερα ο Γερμανός που απομένει είναι στο σπίτι 4 και καπνίζει Prince.

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	ΔΑΝΟΣ
	ΑΓΓΛΟΣ
	ΓΕΡΜΑΝΟΣ
	ΣΟΥΗΔΟΣ

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	ΑΛΟΓΟ
	;
	;
	ΣΚΥΛΟΣ

	ΠΟΤΟ
	;
	ΤΣΑΙ
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	ΜΠΥΡΑ

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	ΝΤΑΝΧΙΛ
	;
	;
	ΠΡΙΝΣ
	ΜΠΛΟΥΜΑΣΤΕΡ


Νερό μένει να πίνει μόνο ο Νορβηγός. Άρα ο γείτονας του (Δανός) σύμφωνα με το στοιχείο 15 καπνίζει Blends. Απομένει ο Άγγλος να καπνίζει Pall Mall.

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	ΔΑΝΟΣ
	ΑΓΓΛΟΣ
	ΓΕΡΜΑΝΟΣ
	ΣΟΥΗΔΟΣ

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	;
	ΑΛΟΓΟ
	;
	;
	ΣΚΥΛΟΣ

	ΠΟΤΟ
	ΝΕΡΟ
	ΤΣΑΙ
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	ΜΠΥΡΑ

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	ΝΤΑΝΧΙΛ
	ΜΠΛΕΝΤΣ
	ΠΑΛΛ ΜΑΛΛ
	ΠΡΙΝΣ
	ΜΠΛΟΥΜΑΣΤΕΡ


Σύμφωνα με τον κανόνα 6 ο Άγγλος θα εκτρέφει πουλιά. Ταυτόχρονα αυτός που καπνίζει Blends έχει τον γείτονα με τις γάτες. Άρα ο πίνακας θα είναι:

	 
	ΣΠΙΤΙ 1
	ΣΠΙΤΙ 2
	ΣΠΙΤΙ 3
	ΣΠΙΤΙ 4
	ΣΠΙΤΙ 5

	ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ
	ΝΟΡΒΗΓΟΣ
	ΔΑΝΟΣ
	ΑΓΓΛΟΣ
	ΓΕΡΜΑΝΟΣ
	ΣΟΥΗΔΟΣ

	ΧΡΩΜΑ
	ΚΙΤΡΙΝΟ
	ΜΠΛΕ
	ΚΟΚΚΙΝΟ
	ΠΡΑΣΙΝΟ
	ΑΣΠΡΟ

	ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΟ
	ΓΑΤΕΣ
	ΑΛΟΓΟ
	ΠΟΥΛΙΑ
	;
	ΣΚΥΛΟΣ

	ΠΟΤΟ
	ΝΕΡΟ
	ΤΣΑΙ
	ΓΑΛΑ
	ΚΑΦΕ
	ΜΠΥΡΑ

	ΤΣΙΓΑΡΑ
	ΝΤΑΝΧΙΛ
	ΜΠΛΕΝΤΣ
	ΠΑΛΛ ΜΑΛΛ
	ΠΡΙΝΣ
	ΜΠΛΟΥΜΑΣΤΕΡ


Όπως καταλαβαίνετε ο μόνος που δεν έχει κατοικίδιο είναι ο Γερμανός. Άρα αυτός θα έχει τα ψάρια. Είναι αυτό όμως σωστό; 

 

Κάντε κλικ ΕΔΩ
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